
 

Το θέμα του συνεδρίου είναι περισσότερο επίκαιρο από ποτέ 

καθώς το Εθνικό Σύστημα Υγείας βρίσκεται πλέον στην ώρα 

μηδέν .Στην πιο κρίσιμη κατάσταση που έχει βρεθεί τα 

τελευταία χρόνια.. 

Μια από τις βασικές αιτίες  της τραγικής  αυτής κατάστασης 

είναι η αδυναμία  των κυβερνόντων να προχωρήσουν σε 

μεταρρυθμίσεις που θα  οδηγούσαν σε εξυγίανση του 

δημόσιου  συστήματος υγείας και πραγματική εξοικονόμηση 

χρημάτων 

Αντί για αυτό  επάρθηκαν μέτρα σκληρά εισπρακτικά  και 

έγιναν οριζόντιες περικοπές οι οποίες μετακύλησαν το κόστος 

της περίθαλψης στους ασθενείς πλήττοντας  ιδιαίτερα τις 

ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού. 

Δυστυχώς τα μέτρα που επεβλήθησαν από τα  μνημόνια,  

ακολουθούσαν μια λογιστική πολιτική αγνοώντας ότι στην 

υγεία διακυβεύονται ανθρώπινες ζωές και αυτό πρέπει να 

είναι το κριτήριο ,για χάραξη κάθε  πολιτικής σε αυτόν τον 

τομέα. 

Παράλληλα σωρεία λαθών και παραλείψεων στη διαχείριση 

των προβλημάτων της Δημόσιας υγείας, έχουν υποβαθμίσει τις 

παρεχόμενες υπηρεσίες και έχουν  κοστίσει σε ανθρώπινες 

ζωές  .  Τους  τελευταίους μήνες  υπάρχει παντελής 

εγκατάλειψη των  δημόσιων δομών υγείας  που καταρρέουν 

από την υποχρηματοδότηση και την υποστελέχωση. 

Την ίδια ώρα ο ΕΟΠΥΥ έχει κηρύξει στάση πληρωμών 

οδηγώντας στην επαγγελματική και οικονομική εξαθλίωση τον 

ιατρικό κόσμο που παραμένει απλήρωτος εδώ και μήνες και 



δεν μπορεί να επιβιώσει. Έτσι καθημερινά δεκάδες νέοι 

γιατροί παίρνουν το δρόμο της ξενιτειάς στερώντας από τη 

χώρα μας το πιο παραγωγικό και υψηλά εξειδικευμένο 

επιστημονικό προσωπικό της. 

Ωστόσο πίσω από τη σημερινή κατάντια του Εθνικού 

Συστήματος Υγείας που έχει οδηγήσει στην απώλεια 

ανθρώπινων ζωών κρύβεται  μεταξύ των άλλων και  η 

ανικανότητα για πραγματικές μεταρρυθμίσεις που θα 

οδηγούσαν σε πραγματική εξοικονόμηση χρημάτων 

Τρανό  παράδειγμα η περίφημη μεταρρύθμιση της 

πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας που οδήγησε στην  διάλυση 

των υπαρχουσών δομών. Δηλαδή ουσιαστικά βάφτισαν τη 

διάλυση μεταρρύθμιση!  

Ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών εδώ και χρόνια ζητά την 

εφαρμογή των θεραπευτικών πρωτοκόλλων όπως γίνεται σε 

όλες τις πολιτισμένες χώρες του κόσμου .Αντί γι αυτό  έβαλαν 

τα πλαφόν στην συνταγογράφιση  ,δηλαδή πήραν μέτρα 

τελείως αντιεπιστημονικά που δυσχεραίνουν το έργο του 

γιατρού. 

Την ώρα που οι προϋπολογισμοί  στα νοσοκομεία δεν 

επαρκούν για  την προμήθεια βασικών υλικών δεν υπάρχει ένα 

κεντρικό σύστημα προμηθειών που να διασφαλίζει τη 

διαφάνεια  .Δηλαδή εξακολουθούμε να πετάμε χρήματα στην 

μαύρη τρύπα της κακοδιαχείρισης και της προχειρότητας. 

 

 

 



 

Κυρίες και κύριοι, βασικά ζητήματα στην αδυναμία εφαρμογής 

πραγματικών μεταρρυθμίσεων  στην υγεία είναι 

.η   ασυνέχεια στην άσκηση υγειονομικής πολιτικής στη χώρα 

μας, και 

.η έλλειψη πολιτικής βούλησης  για μεταρρυθμίσεις που 

προϋποθέτουν ρήξη με τα συμφέροντα. 

Σήμερα το Σύστημα Υγείας της χώρα μας έχει φτάσει στα όρια 

του. 

Δεν μπορεί να  χάνεται ούτε  ένα ευρώ  

Η ανάγκη για πραγματικές μεταρρυθμίσεις είναι περισσότερο 

επιτακτική από ποτέ. 

Η χώρα και το Εθνικό  Σύστημα υγείας χρειάζονται εδώ και 

τώρα μεταρρυθμίσεις 

Χρειάζονται εδώ και τώρα πολιτικές ηγεσίες που μπορούν να 

τις εφαρμόσουν  

να έρθουν σε ρήξη 

 και να έχουν όραμα προοπτική και στρατηγικό σχεδιασμό. 

 

 


